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— - Le présent corrigé est donné a titre indicatif.

Note aux correcteurs

~ D’autres réponses sont possibles. Il appartient & I'examinateur de les apprecler
en fonction des justifications données par les candldats :

— Ce sujet a été rédigé et validé en octobre 2004 en tenant compte de |’env1ronnement

technique et fiscal en vigueur a cette époque.

-~ Certains candidats tiennent naturellement compte des évolutions récentes : il
convient bien évidemment de les suivre dans leur raisonnement.
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DROIT - FISCALITE

DROIT

» QUESTION 1 (3 points) a) 1,5point b) 1,5point

a) Quel estle régime de protection le plus approprié au cas de mademoiselle Marie LERQY ?
Quels seront les pouvoirs du représentant désigné de mademoiselle Marie LEROY, quant &
l'administration de ses biens ?

Marie LEROY est majeure. Sa situation mentale et physique nécessite un régime complet
de protection. Il convient donc de la mettre sous tutelle.

Le juge des tutelles désignera un tuteur qui assumera les missions suivantes :

- représenter le majeur dans tous les actes de la vie civile,

- accomplir seul les actes d’administration,

- solliciter I'autorisation du Conseil de famille pour les actes de disposition.

b) Madame LERQY a accepté dans le cadre de son activité commerciale, un effet de
commerce tiré par un fournisseur qui I'a fait escompter par sa banque.
Elle n'a pas regu la marchandise a la date prévue. A I'échéance de l'effet, la banque du
fournisseur en réclame le paiement a M™ LERQY qui refuse.

Peut-elle se prévaloir aupres du banquier escompteur de la non-livraison de la marchandise
pour refuser le paiement ? Justifiez votre réponse.

Madame LEROY ayant acceptée Ia traite, elle est obligée de payer.
Son acceptation fait présumer la réalit¢ de la dette car lacceptation signifie la
reconnaissance de la dette et 'engagement de la payer.

En aucun cas, madame LEROY ne peut faire valoir les litiges qui I'opposent & son
fournisseur pour refuser le paiement: c'est ce que I'on appelle l'inopposabilité des
exceptions en droit cambiaire.
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FISCALITE

» QUESTION 2 (3 points) a) 15point b) 1,5point

a) A laide du baréme de 'impét sur le revenu joint en annexe |, calculez I'imp6t a payer sur les
revenus 2004 par le foyer fiscal de M et M™ Julien LEROY.

Détaillez vos calculs.

Madame LEROY ne disposant d'aucun revenu, le revenu net imposable du foyer fiscal
sera celui de Monsieur :

e Salaire : 68 403

e Abattement de 10 % - 6840

= 61 563
e Abattement de 20 % - 12 313
o = 49 250
¢ Revenus fonciers nets : + 5000
¢ Revenu Net imposable : = 54 250

Monsieur et Madame LEROQY bénéficient de 2 parts.
Calcul du quotient familial : 54 250 + 2 = 27 125
Tranche marginale d'imposition (d'aprés baréme) : 37,38 %.
Impot a payer : (0,3738 x 54 250) - (4 929,30 x 2) = 10 420,05 arrondi a 10 420 €.

b) Aprés avoir calculé le patrimoine net imposable du ménage dans le cadre de I''mpét de
Solidarité surla Fortune (ISF), déterminez si M. et M™ LERQY seront assujettis & cet impOt.

Justifiez votre réponse.

Calcul du patrimoine net imposable a I'ISF

La répartition du patrimoine taxable a I''SF est la suivante (en euros) :

Actif Passif
Résidence principale 450 000 |Encours de crédit (résidence) 35000
Epargne financiere 75 000 | IR da au titre de 2004 10 420
Total 525 000 45 420

Valeur nette du patrimoine : 525 000 — 45 420 = 479 580 €.

La valeur nette du patrimoine étant inférieure & 732 000 €, nos clients ne sont pas
assujettis a I'lSF.

Note au correcteur:

Le correcteur veillera a ne pas pénaliser une seconde fois une erreur provenant
du calcul de I''mpét sur le revenu 2004 (premiére partie de la question).
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ECONOMIE

ECONOMIE GENERALE

» QUESTION3 (3,5 points) a) 2points b) 1,5 point

a) Expliquez brievement a votre client les cycles économiques constituant les différentes
phases de la croissance.

La croissance n'est pas réguliére elle passe par quatre phases successives :

« L’expansion: accroissement temporaire et réversible des quantités produites ; la
production, la consommation, le profit, les salaires et I'emploi
augmentent.

« Lacrise: aprés l'expansion, la crise est le point de retournement de la
conjoncture qui débouche sur une recession.

+ Larécession: phase pendant laguelle I'activité se contracte : la production, la
- consommation, le profit, les salaires et 'emploi diminuent ; au cours
de cette phase, le chémage s’accroit.

« Lareprise: lactivité économique reprend sur de nouvelles bases permettant de
connaitre une nouvelle phase d'expansion.

b)' Exposez a votre client les principaux avantages de la monnaie unique pour I'entreprise.

La monnaie unique offre & I'entreprise les avantages suivants :
- elle favorise les échanges au sein de I'Union européenne (UE) ;

- elle clarifie les conditions de concurrence (exprimés en euros, les prix sont facilement
comparables) ;

»  au niveau macroéconomique, elle permet une bonne stabilité politique et financiére.

Note au correcteur :

D'autres éléments de réponse peuvent étre acceptés.
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ECONOMIE D'ENTREPRISE

» QUESTION 4 (1,5 point)

B TRAVAIL A EFFECTUER

Synthétisez, a partir du schéma joint en annexe ll, les caractéristiques principales de la
SAS DEMEREV.

Voir annexe Il complétée.

COMPTABILITE

» QUESTION 5 (3,5 points) a) 2,5points b) 1 point

Au moyen des annexes lll.1 et lll.2, présentez les écritures du mois de juin dans les comptes
schématiques de DEMEREYV.

Voir annexe Ill complétée.
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ANALYSE FINANCIERE

» QUESTION 6 (5 points) a) 15point b) 3,5points

a) A laide des annexes IV.1 et IV.2, complétez, pour I'année 2004, les annexes V et VI.

Voir annexes V et VI complétées.

b) Menez I'analyse de la structure financiére de la SAS DEMEREV.

Fonds de roulement (FR)
Le FR (183 k€) se renforce a 42 jours d’activité (contre 38 précedemment).

De fait, on note :

- une consolidation des ressources stables (+ 11 %) atteignant 595 k€ gréce a une
politique de non-distribution du résultat 2003 et un renforcement des comptes-

courants d’'associés.
- des amortissements et des provisions inchangées(312 K€ en 2003 et 2004).

- un poste de dettes structurelles qui reste peu éleve.
- une capacité d’endettement et de remboursement de bon niveau.

Besoin en fonds de roulement (BFR)

Parallelement a cette hausse du FR entre 2003 et 2004, le BFR (234 k€) passe de 47 a
53 jours. En amont, notons : '
- des délais clients qui s’allongent de 76 a 80 jours,

- des délais fournisseurs (105 k€) qui se rétractent & 47 jours, sans doute liés a la
nouvelle politique de paiement au comptant de certains fournisseurs engagée fin
2003. '

La trésorerie nette (TN)
La trésorerie nette reste négative, évoluant de 9 a 11 jours de chiffre d'affaires.
Ce solde net de trésorerie est constitué d'escompte (25 k€) et de découvert (29 k€).

Conclusion:

DEMEREYV posséde une structure financiére qui s'améliore grace a la non-distribution de
dividendes et au renforcement des comptes-courants d'associés.

Le BFR reste globalement maitrisé.

Actuellement, I'entreprise utilise raisonnablement ses concours bancaires a court terme
pour financer son cycle d’exploitation.

" La structure financiére est de qualité.
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ANNEXE Il - Question 4

LES CARACTERISTIQUES DE DEMEREV |

SON ACTIVITE SES MOYENS

e 30 salariés

Quatre activités : e 2 entrepdts loués aux

e déménagements de portes de Paris.
particuliers ¢ 850 conteneurs

e garde-meubles e Parc de véhicules agé

e transferts de siéges d’'une dizaine d’années,
sociaux composé de :

e destruction d’archives - 8 camions,

- 4 fourgonnettes

SON DIRIGEANT SON MARCHE SES FINALITES

e Julien LEROY estle
président fondateur de e Marché de I'lle de France e Reéaliser des bénéfices
cette société depuis 1984 fortement concurrentiel. e Assurer sa pérennité

o || est assisté de son fils
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ANNEXE lil - Question 5

164 - Emprunts et dettes 411 - Clients
auprés des établissements de crédit
EMPLOIS RESSOURCES EMPLOIS RESSOURCES
(Débit) (Crédit) (Débit) (Crédit)
05/06 1 350,00 35000,00 03/06
3432,52  04/06
413 - Clients - Effets a recevoir 416 - Clients douteux ou Iitigieux
EMPLOIS RESSOURCES EMPLOIS RESSOURCES
(Débit) (Crédit) (Débit) (Creédit)
02/06 6 860,00 ‘ 04106 3432,52 ‘
44571 - Etat -~ TVA collectée 491 ~ Provisions pour dépréciations
) des comptes de clients

EMPLOIS RESSOURCES EMPLOIS . RESSOURCES
(Débit) (Crédit) (Débit) (Crédit)

‘ 224843 02106 I 143500  04/06

512 - Banques 531 - Caisse siége social
EMPLOIS RESSOURCES EMPLOIS RESSOURCES
(Débit) (Crédit) (Débit) (Crédit)
02/06 6 860,00 3 000,00 01/06 01/06 3 000,00
03/06 35 000,00 1 500,00 05/06
661 — Charges d'intéréts 681 ~ Dotations aux amortissements et aux provisions -
Charges d'exploitation
EMPLOIS RESSOURCES EMPLOIS RESSOURCES
(Débit) (Crédit) (Débit) (Crédit)
05/06 150,00 l 04106 1435,00
706 - Prestations de services

EMPLOIS RESSOURCES
(Débit) (Crédit)

, 1147157 02006
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ANNEXE VI - Question 6

Client: DEMEREV

TABLEAU DES DOCUMENTS RESUMES

(en milliers d'euros )

VALEURS ST
Ressources propres
+ Amortissements et provisions 312 312
+ Dettes structurelles 23 42
= Ressources stables 537 595
- Actif immobilisé 372 412
= Fonds de roulement (FR) 165 183
Actif d'exploitation et hors exploitation 474 491
- Dettes d'exploitation et hors exploitation 270 257
= Besoin en fonds de roulement (BFR) 204 1234
Trésorerie Actif 3 3
— Trésorerie Passif 42 54
= Trésorerie nette (TN) -39 | = 81
Fonds de roulement 165 183
— Besoin en fonds de roulement 204 234
- 39 - 51

- = Trésorerie nette (TN)

F dsde roulement (e}wjdurs dé CA H77 38' /42
Besoin en fonds de roulement (en jours de CA HT) 47 : 53
Trésorerie _ (en jours de CA HT) 9 11
Rotation des stocks (en jours de CA HT) 2 2
Délais clients (en jours) 76 80
Délais fournisseurs (en jours) 51 47
Ressources propres _
Dettes structurelies 88 2
Dettes structurelles
CAF 0,3 0,9
Chiffre d'affaires HT 1563 1579
Chiffre d'affaires TTC 1 869 1888
Achats et charges externes HT 592 667
Achats et charges externes TTC 708 798
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